

对14岁的辍学少年小宣来说,13日夜是个噩梦。当晚9点多他外出玩耍,突然南京浦口某中学初三学生谷某带人冲过来,把他挟持到了家里。谷某等人用毛巾塞入小宣嘴巴,之后用打火机烧他的头发,并用香烟头烫他的手臂、用小刀在他胳膊上割了数十刀……凌晨两点左右,虐待才结束。小宣趁谷某等人熟睡之机,从二楼阳台跳下,结果造成尾骨骨折。

其实小宣跟这五人并没有过节,发生这一切,只因为对方不想让他跟一个外号叫“红毛”的男孩子玩。

实习生 范胤

快报记者 李绍富 顾元森



小宣躺在病床上接受治疗 快报记者 辛一 摄

## 烟头烫胳膊,打火机烧头发,小刀划手臂 14岁少年被两学生虐待4小时

### 一夜未归,少年浑身是伤回家

小宣家住浦口,因父亲过世较早,母亲改嫁,他从小就跟着奶奶一起长大。去年,小宣从浦口的一所小学毕业后,到太平门附近的一所中学上学。上学没多久,小宣就辍学回家。

小宣辍学回家后,他开公司的堂哥就安排小宣在公司帮忙。说是帮忙,其实是为了便于照看他,不让他跟社会上的小混混学坏。

小宣家跟堂哥家住得很近,那天晚饭时分,小宣没回家,堂哥认为他是去同学家了,便没在意。“那天晚上我一直在等他回来,可等到10点半,也没见人。”

前天下午3点多,小宣戴着帽子,一拐一拐地回家了。此时,家里无人,有邻居见其行动不便,询问腿怎么啦,他未回答,直接进屋睡觉去了。

随后不久,小宣奶奶回家,发现孙子在家睡觉后,便没多打扰。后来小宣堂哥回来,才发现他受伤了。

“我们进去,发现他戴着帽子在睡觉,当时就感觉奇怪。”堂哥说,他过去摘掉他的帽子,这才发现他头发被人剪得七长八短的,不少头发还被烧焦了。再拉开被子一看,发现堂弟左脸肿得老高,身上到处是青一块紫一块的伤,左手臂上,竟出现了数十道明显伤痕。“我问了半天怎么回事,他才说是前天晚上被人打了一夜。”堂哥赶紧让小宣起床到医院看伤。

“叫了半天,他也没起来,后来我们才发现,他躺在床上动弹不得了。”堂哥说,发现小宣伤势如此严重后,他立即报警,并

将其送到浦口医院治疗。

### 看不惯其玩伴,初三学生带头施暴

前天晚上,记者在浦口医院见到了正在接受治疗的小宣。他头发被剪得七长八短的,其中不少头发都被烧焦了;左脸肿起了一个大包,左手臂上有数十道伤口,其中两处还是被烫伤的。

据小宣回忆,前天下午,他跟认识了很久的朋友“红毛”一起玩了一段时间,晚上9点左右就准备回家。刚走到离家不远的天桥附近时,突然跟上来几个人,问他认不认识“红毛”,他说认识后,对方架着他就走。

“他们一共有五个人,我跟他们都没什么交往,也不认识,其中一人是谷某,浦口某中学初三学生,另一人是何某,南京一家技工学校的学生。他们很凶的。”小宣说,对方就一直架着他,走了大概三公里后,把他推进了一栋二层小楼里。

小宣进屋后,有三人离开了,谷某和何某留了下来。“我刚进屋,他们就摁住我,用毛巾堵住我的嘴,威胁我脱掉全身衣服后,对我拳打脚踢。”小宣说,后来他才知道,这是谷某的家。

“你以后不许跟红毛在一起玩,你要是再敢跟他一起玩,我们见一次就打你一次。”说完此话后,谷某等人又开始对小宣拳打脚踢。至此,小宣才明白自己挨打的原因。

红毛是小宣在浦口上小学六年级时认识的一个朋友,两人是小学同学,关系很好,周末经常在一起玩。

### 跳楼逃跑,尾骨错位骨折

两人拳打脚踢累了后,便开始用各种花样折磨小宣。“他们

先是用剪刀把我头发剪掉很多,然后用打火机烧我头发,一旦我头发燃起来后,他们又立即吹灭。”小宣说,后来他们还用香烟烫他手臂。手臂烫伤两处后,他们觉得不过瘾,又用小刀在他左手臂上划,具体划了多少刀,小宣因疼得麻木而记不清了。

就这样,两人从晚上10点多,一直折磨小宣到凌晨2点左右。为了防止小宣逃脱,谷某还特意把自家大门反锁了。

凌晨3点左右,小宣趁谷某和何某熟睡之机,连内衣内裤都没来得及穿,胡乱套上自己的外套,悄悄溜出了谷某的房间。他试着从大门逃跑,可大门反锁了,他又赶紧上了二楼平台。虽然他知道跳下去会受伤,但顾不得那么多了,就跳了下去。

就这样,小宣经受了5个多小时的折磨后,终于逃了出来。他不好意思回家,就直接去了一个表哥家。在表哥家休息时,无论表哥怎么问,他都没说出自己的遭遇。后来表哥追问太多了,他在表哥家找了一顶帽子,戴着就回自己家了。

经过医院检查,小宣身上多处软组织挫伤,尾骨发生错位骨折,需住院治疗很长一段时间。

### “小宣没有靠山,他们就欺负他”

昨天下午,记者来到小宣所在的病房里,房间里有六七个十四五岁的男孩,其中有一个就是“红毛”,得知小宣是因为自己被打的,这个头发长长的男孩说:“其实他们早就想打小宣了,他们整他也不是第一次了。”

“红毛”称:“那帮人一直看不爽,一直让小宣不和我玩。”“红毛”称小宣还有一次被打得很丢脸,“有一天下雨,他们

几个人抓到他,让他站到积水里,故意让他跳,把水都溅到裤子上,他们在旁边看得哈哈大笑。还有一次,那个姓何的和小宣一起在网吧上网,还把小宣喊到厕所里,把大便泼在他身上。”

“红毛”称,“我爸爸跟那个姓何的爸爸认识,他不好意思打我。我们当中有一个叫‘小海’的,他们也扬言要打他,不过‘小海’的哥哥和姓何的爸爸认识,‘小海’也没有挨打,只有小宣没有靠山,所以他们就欺负他。”

### 警方连夜调查,谷某父亲称不知情

堂哥发现小宣被人欺负后,立即报了警。浦口公安分局顶山派出所连夜介入调查,并于当晚将熟睡中的谷某从家里带走,其父亲一脸茫然。谷某的父亲称,他儿子在浦口一中上学,自己平时忙于上班,没多少时间照管儿子,也不知道儿子犯了什么事。

得知3月13日夜,自己的儿子伙同其他人把小宣强行带到家里打伤后,谷某的父亲称,他一点都不知情。“我一般晚上8点多就睡觉了,儿子当天晚上出去玩的,什么时候回来的,我不清楚。”谷某的父亲称,夜里也没听到什么动静,确实不清楚发生了什么事。

据了解,另外4名涉案学生已跑了,警方正进一步调查,希望4名学生家长在获悉情况后,主动带孩子到警方说明情况。

发稿前,记者从浦口警方了解到,夜里民警在将谷某带进派出所调查后,责成其父母凑足3000元人民币,先送往浦口区人民医院,为受伤的小宣垫付医药费。目前警方正对此事做进一步调查处理。



小宣被划伤的手臂

### »分析

### 缺少一个问题孩子帮助机构

江苏省心理咨询志愿者总队队长杨宪生老师听说了谷某和何某的行为后,称两人是目前城市中典型的问题少年。杨老师说,像谷某这样的孩子,在学校,学校想管管不好;回到家里,父母因各种原因,不管或是管不了;而到了社会上,因未成年,警方监管也比较弱,很容易出问题。

“他们刚好处于冲动期,认识程度有限,但身体很好,遇事容易冲动,自认为很讲义气。”杨老师说,这些孩子一般都是上技校,或是一些管理比较松散的中学,孩子们之间拉帮结派,经常产生矛盾。时间长了,不少孩子厌学或辍学,并染上各种恶习,最终成了学校管不了、家庭管不了、社会也不管的状态。

杨宪生认为,对这种问题孩子,家庭、学校和社会应该联合起来,对他们多关心和教育。“首先是家庭教育要到位,尽量给孩子营造一个有利的成长环境。”杨宪生称,当孩子到了学校后,学校要把育人放在第一位,教育孩子怎么为人,怎么去认识社会,然后才是学习科技文化知识。

除了家庭和校外,杨老师还认为,社会也应该更多关心这种问题孩子。政府部门应该在街道或是社区成立一个问题孩子帮助机构,一旦发现街道或社区内有这种问题孩子,及时和孩子家长以及学校联系,三方联手,及时帮助孩子,这样才能减少青少年暴力事件发生。

(文中当事人均为化名)

### »意料之外

### 平时挺有礼貌 下手却这么狠

昨天下午,记者来到谷某的家中,但家中无人。谷某家隔壁老太说,“这小孩16岁,身体满魁梧的,1.7米多,胖胖的,平时还是蛮有礼貌的,见到我都喊奶奶。”

邻居介绍,谷某父母都是外地人,平时在浦厂一带打工。“很少看到谷某在家写作业,总见他去附近的游戏机室或网吧玩。没想到下手这么狠。”

谷某所在的浦口某中学薛校长称,“谷某的事情派出所已经调查过了!”原来就在谷某把小

宣带回家之前的几天,谷某就已经有过一次打架斗殴事件。“几天前他在网上和别人斗嘴,最后别人堵在了学校门口,当时双方差一点打起来。有人报警后,警察也来的,这件事才处理好。”

“这次这个事情我们真的不太清楚,这个小孩在我们学校上初三,父母都是外地人,他学习成绩不好,今天也没来上课。”薛校长告诉记者:“他平时挺有礼貌,有时会和同学发生一点矛盾,但在学校没和同学打过架。”

另一个打人的何某今年16

周岁,就读于南京某技工学校,中技班1年级。该校学生科杨老师告诉记者,何某昨天没有来学校上学,他母亲打电话为他请了事假。“这个小孩平时在学校学习成绩不是很好,喜欢哄闹,但是在学校期间没做过太大的违纪事情。”杨老师得知何某伙同另外一名学生打人这件事后,表示学校方面还不了解此事,“这个年纪的小孩是很叛逆的,学校、家长都应该好好管教孩子,否则很容易受到外界的影响。我们要进一步了解情况。”